

■治村有方

花甲之年挑重任

文 / 潘萍

村道平整、学校簇新、广场整洁、树木成行……7年前,对于大兴人而言,这一切还是遥不可及的梦。如今,盘点着村里翻天覆地的变化,村民们不约而同地归功于发家致富的“圆梦人”——岳阳汨罗市古培镇大兴村党支部书记刘多英。

古培镇大兴村位于汨罗水库库区,地理位置偏僻,经济落后。为了迅速摆脱贫困拮据的生活状态,加强村委集体组织领导村民共同致富的能力,2008年,身为岳阳市、汨罗市两级人大代表,时年已经60岁的刘多英被村民们推选为村支部书记。

新官上任后,看到村民们致富门路狭窄的困境,刘多英设计出一条多元化的致富

之路。她在村里办起了净水剂厂,安置了村里10余名劳动力,还引导10多户村民先后办起了自家的工厂。针对大兴村的气候土壤特点,刘多英带领村民们种植柑橘、桂花树。为了解决技术问题,花甲之年的刘多英自费去省园艺研究所系统学习,随后在村里办起了免费的技术培训班,并向村民无偿提供树苗,先后引导全村400多户家庭建立起了面积达5000余亩的柑橘生产示范基地,70%的村民在土地上种植了桂花树。刘多英还多方联系,成功引进了千万外资,兴建本地土菜种植加工企业与现代水上乐园设施。

身为市县两级人大代表,刘多英结合本村的发展需求,积极代言,反映民意。过去,

联通古培镇沿线11个村的交通干道“广培线”是一条路面窄、路况差的低级乡村公路,百姓出行不便。刘多英积极思考,于岳阳市人大会议期间提交了一份满载乡亲期待与愿望的议案,引起了有关部门的高度重视,广培线公路硬化改造工程迅速启动并顺利竣工通车。

在刘多英多元化的致富思路指引下,大兴村集体经济的发展势头良好,村民人均年收入由2008年的不足8000元提高到2014年的15000多元。大兴村被评为岳阳市、汨罗市新农村建设示范点。刘多英连续三年被评为优秀村支部书记,连续三届当选为汨罗市、岳阳市人大代表,同时还被推选为岳阳市党代表,取得了大兴村民的爱戴与拥护。

历经3个月,他们助13名女性反家暴

今日女报/凤网讯(记者李旦 通讯员 陈新)11月25日是第17个“国际消除对妇女的暴力日”。为帮助受暴妇女直面风暴,走出逆境,9月以来,在长沙市妇联的组织指导下,长沙市新翼晨光心理服务中心开展了“铿锵玫瑰”受暴妇女团体辅导小组公益活动。目前活动已圆满结束,

成功帮助了13名女性走出心理沼泽。

在近三个月内,心理咨询师和律师们通过心理疗愈、情绪应对、亲子课程、观念重建,运用绘画疗法、情绪ABC理论、儿童发展心理、团体辅导等原理,帮助和指导受过家庭暴力的女性释放消极情绪、建立积极认知。活动主办方告

诉记者,家庭暴力介入长期以来多采用个案管理与跟进的模式,而此次以社工组织为主体,专门针对家庭暴力受害群体开展团体辅导。团体辅导具有情感支持、信息传递、利他、重塑希望、增强社交等多种疗效,在处理人际关系问题方面有独特的优势,比起个案辅导更经济、更有效。

七天成交 205 亿元

2015 中国中部 (湖南) 农业博览会落幕

今日女报/凤网讯(记者刘浩)现场参展的企业负责人笑得合不拢嘴,电商平台上的掌柜被网上订单刷花眼……11月23日,2015中国中部(湖南)农博会风采巡礼在红星国际会展中心举行。至此,为期一周的2015中国中部(湖南)农业博览会各项主体活动均已顺利完成,24日正式闭幕。

本届农博会吸引了来自全国各地及国外的1500余家企业参展,近100万人次群众观展,合同成交和现金交易总额达205亿元。本届农博会充分发挥“手机农博汇”、“网上农博会”和“农博二维码”的电商服务功能,搭建了拥有100多家企业、500多种产品参与的“掌上农博”电商

平台(官网及电子商城)并全面启动、运营,推出了“掌上农博”app,通过“线上+线下”的交易模式,市民足不出户手机下单,便可坐等宝贝24小时内送货上门。据“掌上农博”负责人介绍,展会期间,“掌上农博”用户数新增4万余人,日均增加近6000人,交易总额达1000万。

湖南抗癌联盟成立—— 贫困癌症患者可在线申请救助

今日女报/凤网讯(记者陈寒冰)11月24日,湖南广播电视台都市频道联合中国社会福利基金会、芒果V基金,在长沙市珂信肿瘤医院正式成立“湖南公益抗癌联盟”。多家爱心企业共同捐赠1000万元,成立了芒果V基金·珂信抗

癌公益金,将全部用于救助贫困癌症患者。

据悉,湖南公益抗癌联盟采取“1+1+1”模式,即“一个公募基金+一个监督媒体+一个爱心合作救助机构”,为救助对象提供经济救助、信息监督、全程医疗咨询指导等公

益服务。即日起,贫困癌症患者可通过“湖南公益抗癌联盟”微信公众号在线申请救助,或拨打湖南公益抗癌联盟办公室电话0731-88001616进行申请。经过专家团队联合审核后,患者即可获得相应救助金,最高可享受首期全免救助。

新宁妇幼保健院为大龄妈妈备孕支招

今日女报/凤网讯(通讯员 欧阳丽玲)日前,邵阳市新宁县妇幼保健院在微信公众号“新宁县妇幼健康教育”上积极为大龄妈妈们支招。自11月2日起,公众号上陆续推

出“大龄妈妈如何备孕?”、“怀二孩高龄不可怕,提前备孕是关键”、“促进母婴健康结局,孕妇学校好处多”等专题讲座。新宁县妇幼保健院还创办了公益孕妇学校、家长学校,聘请

专家开设孕妇课堂。孕妇学校11月10日起开课,课程涵盖备孕、孕早期、孕中期、孕晚期、新生儿期、婴幼儿期等不同时期的保健知识。

“安全自护 最美卫士”活动精彩纷呈

今日女报/凤网讯(记者吴雯倩)日前,由中共湖南省委宣传部、省委网信办、省互联网信息办主办,红网、华声在线、凤凰网等单位承办的湖南省第四届网络文化节正式启动。由湖南省妇联主办、凤凰网承办的“安全自护 最美卫士”活动作为本届网络文化节子项目亮相。

该活动分为“安全自护 最美卫士”安全体验营、湖南防范打击非法集资宣传、“不让毒品进我家——无毒万家兴”禁毒宣传进家庭、安全自救知识竞赛、“安全自护 最美卫士”网络征文五大主题版块,围绕消防安全、金融安全、家庭禁毒、家庭医疗自救、社会治安、儿童防拐等影响家庭安全的多个层面,运用互联网思维、借

助互联网渠道推进平安家庭建设。

截至目前,活动已组织了“儿童防拐测试”、“家庭医疗急救技能培训”、“无毒万家兴:走进禁毒教育基地”、“家庭消防防灾教育——走近最帅逆行者”等十余场线下体验活动。通过网络招募,全省1000个“妈妈禁毒联盟”团体进驻凤凰网,通过凤凰网“妈妈禁毒联盟”专区进行禁毒活动网络宣传及工作交流;通过与湖南省打击和处置非法集资领导小组办公室深度合作,编辑出版《防范打击非法集资知识百问百答口袋书》。接下来,凤凰网还将继续推出家庭安全自救主题知识竞赛、最美卫士征文大赛之“禁毒妈妈故事会”等精彩活动。

■妇联星空

娄底：创建全国文明城市在行动

今日女报/凤网讯(记者李旦)近日,娄底市妇联举行了创建全国文明城市暨文明家庭创建报告会。娄底市妇联主席康艳华出席。娄底市委宣传部副调研员肖旭东从创建全国文明城市的意义、妇女在创建全

国文明城市和文明家庭中的优势、妇女和家庭怎样参与全国文明城市创建等方面进行了讲授,授课内容深入浅出,风趣幽默,内涵深刻,为广大妇女和家庭积极参与全国文明城市创建指明了方向,明确了措施。

浏阳：家教大讲堂走进留守儿童心理健康辅导中心

今日女报/凤网讯(通讯员熊志山)11月12日,长沙浏阳市妇联百场家庭教育大讲堂活动走进浏阳市首个农村留守儿童心理健康辅导中心示范点——洋春中学。浏阳市妇联邀请市家庭教育讲师团讲师黄建军为洋春中学小学部家长作《父母做对了,孩子才优秀》主

题讲座,共有500余名家长与学校教师参加。讲座中,黄建军通过多个生动的教育案例,为家长讲解家庭教育的价值追求,传递了培养良好家风的正能量,并指出家庭教育在孩子的成长过程不能缺位,引发在场家长的情感共鸣。

汉寿：举办秀美庭院建设培训班

今日女报/凤网讯(通讯员刘扬)日前,常德市汉寿县妇联、县美丽乡村建设指挥部在聂家桥乡联合举办秀美庭院建设培训班,三元村、武峰村的妇女

群众代表共100余人参加培训。培训班邀请到资深教师用生动的语言、鲜活的案例为妇女群众们详细讲授了花卉苗木养护、礼仪接待等方面的知识。

隆回：将现代家教理念带进大山

今日女报/凤网讯(记者陈炜 通讯员 胡凤桐)11月19日,邵阳市隆回县妇联联合县家庭教育巡讲团在六都寨镇星星村文化活动中心举办了“让

孩子从小养成良好习惯”家庭教育公益讲座,将现代家庭教育理念“进社区、进乡村、进学校、进企业、进机关”,300余名家长聆听了这场演讲。

双牌：“两癌”免费筛查进行中

今日女报/凤网讯(通讯员盘砾)为进一步提高妇女健康水平和生活质量,日前,永州市双牌县妇联和双牌民康医院联合开展“关爱女性、关注健康”两癌免费筛查公益活动。民康医院专家组从7月份开始深入17个乡镇为全县广大农村妇女

免费开展妇科病普查及女性宫颈癌、乳腺癌筛查服务。截至目前,医护人员共筛查宫颈癌3例,提供免费乳腺彩超120例,发放健康教育宣传单100余份,完成健康咨询300余人次,受到了广大适龄妇女的好评。据悉,现活动仍在进行中。